王霜加时赛攻破韩国队球门,附加赛两回合总比分4比3惊险胜出

绝境绽放,中国女足进军东京奥运会

进军东京奥运会的圆梦时刻。

神在,什么都可以成功。"

布会上,贾秀全第一时间向大家表达歉 意。当球队带着首回合2比1的胜利从 客场归来时,他曾提醒队员要"忘记过 去,全力准备第二场比赛"。但显然,次回 合生死战的一波三折,球员们上半时的 集体低迷,还是超出了多数人的预期。

定调整。因司职中卫的队长吴海燕累积 黄牌停赛,中国队改由小将李梦雯顶替 出任首发。而背水一战的韩国队毫不掩 饰放手一搏的心态,参赛名单中仅有四 名后卫,锋线球员则多达七人,三名海 归球员悉数首发亮相。

阵容变动带来的影响,很快体现在 场上。第30分钟,进攻刚有起色的中国 队遭遇沉重一击。韩国队两名海归球员 上演精妙配合, 赵昭贤左路突破下底, 姜綵林门前接球劲射,将场上比分改写 为1比0,双方总比分战成2比2。

近乎崩溃的表现, 却将中国队推入绝 境。第41分钟,崔宥莉的射门被唐佳丽 后,赵昭贤头球攻门被彭诗梦奋勇扑



加时赛破门后, 王霜跑向看台、与球 迷一同庆祝

除跳水世界杯回归外,原定5月 29 日至 30 日在日本福冈举行的东京 奥运会公开水域游泳资格赛将在6月 19 日至 20 日移师葡萄牙塞图巴尔举 行,而原定于5月1日至4日举行的 东京奥运会花样游泳资格赛目前依然 需要进一步评估, 国际泳联及相关机 构将在未来几天内作出决定。目前, 中国队在跳水和花样游泳项目上已拿 下满额门票, 辛鑫凭借世锦赛冠军锁 定了女子公开水域游泳的奥运门票, 只有公开水域游泳还需争取奥运参赛

跳水世界杯下月回归

因疫情原因被国际泳联紧急叫停。国 际泳联近日通过官网宣布, 该项赛事 将于5月1日至6日在东京回归。 鉴于日本国内严峻的新冠疫情形 势,国际泳联4月1日表示,国际泳 联新冠疫情特别工作小组提出建议,

称无法为世界杯参赛者提供健康和安 全保障: 各协会成员反映, 世界各地

的日本使领馆尚未启动旅游签证;日

本要求海外人员入境后隔离三天的防

疫要求将导致世界杯参赛人员改变行 程和费用超支等财务问题:基于以上

情况,为了确保运动员、教练员、官

员和各协会成员的安全健康, 只能作

出取消跳水世界杯的决定, 其他在日

本举行的奥运会资格赛也将相应进行

调整。此后在国际泳联官网上, 跳水

世界杯、花样游泳东京奥运会资格赛

页面都标注了"取消"字样,花样游

泳资格赛页面甚至还发布了比赛取消

政府和国际奥委会共同磋商后,作出 跳水世界杯5月回归的决定。目前,

参加跳水世界杯各代表团的详细入境

程序和住宿等事宜都已得到妥善安 排。跳水世界杯是国际泳联举办的世

界最高水平的跳水赛事。与世界游泳

锦标赛和奥运会合称"世界跳水三大

赛",每两年举行一次,奥运年举办

的世界杯也承担着奥运会资格赛和测

国际泳联如今表示, 在与日本泳 协、东京奥组委、日本政府、东京都

后的奥运资格产生办法。

本报讯 (记者吴雨伦) 原计划于 4月18日至23日在东京进行的跳水 世界杯暨东京奥运会资格赛。本月初

男子网坛红土赛季拉开序幕

本报讯 (记者吴雨伦) 男子网坛 红土赛季本周在 ATP 蒙特卡洛大师 赛拉开序幕。当地时间 4 月 13 日, ATP 蒙特卡洛大师赛官方宣布, 现 男单世界第二、俄罗斯名将梅德韦 杰夫感染新冠. 他将退出本项赛事

据报道, 梅德韦杰夫目前已进行 隔离,并继续接受医生与 ATP 医疗 团队的监测。至于梅德韦杰夫何时何 地感染新冠病毒, 出现哪些新冠症 状, 无论是梅德韦杰夫本人还是蒙特 卡洛大师赛都未给出详细回应。根据 签表,身为二号种子的梅德韦杰夫与 纳达尔、施瓦茨曼、迪米特洛夫处于 下半区。梅德韦杰夫在退赛声明中表 示: "很遗憾无法出战蒙特卡洛大师 我现在的重点是从新冠中康复 并将身体恢复至最佳水平,我期待尽

一周的决定,引发舆论争议。4月8 日, 法国网球协会宣布 2021 年法网 延期一周举行,本届赛事将于5月 24日至6月13日进行,其中正赛比 赛时间为5月30日至6月13日。随 着法网确定延期举行,原定于6月7 日开始的草地赛事斯图加特站、斯海 尔托亨博斯站以及诺丁汉站都将受到 影响。俄罗斯人对此质疑称,即使赛 事推迟一周, 也无法改变法国当地新 冠疫情的发展形势, "这个决定极其 可笑, 推迟一周后能对疫情产生什么

尔曾与梅德韦杰夫进行过一场高强度 的训练赛,这也意味着纳达尔是俄罗 斯人的密切接触者。在梅德韦杰夫确 诊新冠后, 纳达尔、其教练莫亚与理 疗师梅默三人接受了紧急核酸检测, 检测结果均为阴性, 因此纳达尔会继 续参加蒙特卡洛大师赛, 他将在今天 举行的第二轮比赛中迎接阿根廷选手 德尔博尼斯的挑战。

梅德韦杰夫感染新冠

快、尽可能安全地回到赛场。" 此前梅德韦杰夫曾质疑法网延期

影响呢?疫情就能在一周内消失了?" 在蒙特卡洛大师赛开赛前, 纳达

CBA常规赛落幕,季后赛对阵浮出水面

京深对决成首轮最大悬念



北控男篮以戏剧 性方式出局, 无缘本 赛季季后赛, 老将孙 悦很可能已打完了职 业生涯最后一场

CBA比赛。 视觉中国

正如外界所预料,新疆队外援莫泰

广州男篮反超北控,搭上季后赛末班车

逆袭的戏码背后满是戏剧性

■本报记者 谢笑添

海男篮反超北控的理论可能,没多少人 只是戏剧化剧情的开始。 注意到,在上海队身后,广州男篮同样 保有晋级 CBA 季后赛的可能。但前提 本土内线王少杰与俞长栋,均领受了一 本赛季,类似改判极为罕见,还同时发

规赛末轮打响前,两队差距仅有一个胜 这支早已锁定常规赛前四的强队很可 管从表面上来看,他们并未做错什么。

场。巧合的是,广州对阵新疆、北控对阵 能以轮换阵容应战,外界普遍认为,广

是,广州四场全胜,北控至多只赢一场。 次技术犯规和一次违体犯规。根据规 生在同一支球队两位球员身上,自然引 故事确实沿着这一剧本发展着。随 则,他们将在生死战中被禁赛。考虑到 来外界一片哗然。这一充满争议的决定 着广州队三连胜、北控队1胜2负,常 广州队的对手新疆近来伤病问题频发, 直接将北控队引向了舆论的对立面,尽

青岛这两场几乎同时开打的比赛,恰恰 州队已在季后赛席位争夺战中占据主 -周之前,外界还在反复计算着上 是本赛季常规赛的最后两场对决,而这 动。但就在赛前一天,CBA 官方却宣 布,王少杰与俞长栋的技术犯规均属错 倒数第二轮对阵辽宁,北控队两大 判,予以取消。在严抓球员抱怨判罚的

尤纳斯末轮高挂免战牌,核心周琦也只 是象征性地打了17分钟,广州男篮以 105比94轻松取胜,并在场下焦急等待 着另一场比赛的结果。相比之下,青岛与 北控一役激烈得多,后者对胜利的渴望 无需多言,而青岛也亟需战胜对手来确 保第6位的排位,从而能在季后赛首轮 对阵四川。首发上场的王少杰与俞长栋 并未发挥太多作用,外援约瑟夫,杨几 乎凭借着一己之力带领北控前行。第三 节前段,北控一度在杨的带领下建立两 位数领先, 但在这位超级外援下场后, 优势瞬间被蚕食到荡然无存。狂砍53 分的杨无法改变北控以99比106落败 的结局,而 CBA 常规赛则迎来了或许

而第6位青岛对第11位四川、第7 字星、崔晋铭三位优质本土外线的吉林 厦,其实本不该落到如今这一排位,这 极其不稳定,面对以超级外援琼斯为核 位广厦对第10位吉林这两组对决,实队,四川队最大的优势是哈达迪在内线。支天赋出众的球队在赛季初经历动荡,心的吉林队,这一劣势被进一步放大。

而对阵吉林队。相较于拥有姜伟泽、姜 最终"选择"四川的原因。至于浙江广 力要接近许多。事实上,青岛队对于首 的震慑力及对进攻的梳理,而为青岛队 直至主帅李春江辞职后才逐渐稳定下

回归的情况下,另一位外援菲尔德状态

当以上八支球队为八强名额厮杀 负着实难料。

短板。反观广州队,能在最后时刻挤进 轮对手是有"选择权"的,若在最后一轮 镇守内线的恰恰是联赛最佳大外援之 来。广厦如今还面临着一个严重的问 时,分列联赛前四的广东、辽宁、浙江金 负于北控,该队就会滑落至第7位,从 一的达卡里·约翰逊,这或许正是青岛 题,在塞尔维亚明星内线拉杜利察无法 牛与新疆得以稍事休息。按近来的状态 来看,前三支队伍晋级四强难度并不 大,而以四连败为常规赛收官的新疆队 近况不佳,倘若在次轮与山东相遇,胜

是有史以来最惊心动魄的收尾。

☆ 体彩公报

排列 3 第 21093 期公告

中奖号码: 4 3 1 直选每注奖金 1040 元 组选 3 每注奖金 346 元 组选 6 每注奖金 173 元

排列 5 第 21093 期公告 中奖号码: 43186

每注奖金 100000 元 七星彩第 21041 期公告 中奖号码: 728890+14

1 2 0 0 7 0 1 1 1		
一等奖	0	0 元
二等奖	7	78505 元
三等奖	11	3000 元
四等奖	673	500 元
五等奖	13376	30 元
六等奖	364047	5 元
一等奖基金积累数:		

205353915.76 元

■本报记者 谷苗

苏州奥体中心里万人齐唱《怒放的生 命》,中国女足的姑娘们相拥喜极而泣。历 经了比赛因疫情推迟一年多的漫长等待, 以总比分4比3赢下主客场两回合跌宕 起伏的热血鏖战,她们终于在昨天迎来了

"比赛数次延期不容易;一期期集 训队员不容易;面对各种困难教练不容 易;今天0比2落后全队没有放弃,也 不容易。"最后时刻带队搭上奥运末班 车,场边的主帅贾秀全也忍不住激动落 泪。他用一连串"不容易"评价艰难的晋 级旅程,并将圆满结局视为对新一代中 国女足精神的最好肯定,"只要这种精

逆境中的勇气源自 平日累积

"对不起,让大家心跳了。"赛后发

相比首回合,双方均对阵容作出一

拥有两个客场进球的中国队仍占 有优势。然而,上半时最后阶段后防线 在门线上神奇解围踢出底线。角球开出

出,但姜綵林将球扫向中路,李梦雯解 访时一度喘不上气。她直言,绝境绽放 围不及送上乌龙, 助韩国队 2 比 0 领 先,总比分3比2反超。

命悬一线的中国女足,在下半时向 东京奥运会发起最后冲击。关键时刻, 头号球星王霜扮演了"救世主"的角色。 第69分钟,她主罚的任意球落点极佳, 高中锋杨曼微微蹭到皮球,并未改变线 路, 攻破球门, 助球队走出绝境, 3比3 的总比分持续至90分钟完赛。残酷的 加时决战中,又是王霜在第14分钟时劲 射破门, 助中国队取得总比分4比3领

先,最终惊险锁定东京奥运会的入场券。 "中国女足从未想过放弃,即便上 半时0比2落后,我们仍坚信能扳回 来。"咬牙拼尽全力的王霜,赛后接受采

的勇气,源自备战训练的累积,"130多 天的训练,每天都是1万多米的跑动距 离,依靠我们储备的体力压制对方,冲 也要把她们冲垮。"贾秀全同样感谢队 员们在逆境中的坚持,"没有拼搏精神 和赛前充分的训练和准备,她们不可能 拼到 120 分钟, 我为她们感到骄傲。"

征战东京还需提升 自身能力

跌跌撞撞抢下亚洲区最后一张入 场券,中国女足将在100天后征战东京 队员们飞快地进步,这都是希望。我们 奥运,这也将是"玫瑰军团"历史上第六

目前, 东京奥运会女足 12 个参赛 京奥运会上有所表现,还需要在保持拼 席位已确定11席,最后一个晋级名额 将在智利与喀麦隆之间产生。国际足联 将于 4 月 21 日举行奥运会足球项目的 分组抽签仪式,根据规则,12 支女足参 赛队将依据世界排名分成四档,目前排 名世界第15位的中国女足位列第三 档。第一档球队由东道主日本、美国、荷 兰组成;第二档球队包括瑞典、英国和 澳大利亚,与中国同属第三档的还有巴 西、加拿大;第四档球队为新西兰、赞比

亚以及智利和喀麦隆之间的胜者。 "我当然希望奥运会能拿好成绩, 会继续刻苦训练,去弥补自身存在的问 题。"在贾秀全看来,中国女足若想在东 足留洋推出去,这是我的另一个责任。'

只是短期目标,他希望未来有更多中国 女足队员能像王霜和韩国队的三名海 归球员一样,获得去海外踢球的机会。 "实际上我一直认为走出去对球员

搏精神的同时,进一步提高自身能力。

而从队伍整体发展来看,征战东京奥运

的成长很有必要。哪怕是欧洲中游水平 的球队,对她们的心理成长也很重要。 对于王霜的核心作用,贾秀全一直以来 在言语上都表达得颇为谨慎。但从世界 杯时的迷失, 到奥运附加赛的惊艳, 王 霜的成长和变化,身为主帅的他都看在 眼里,"王霜曾在欧洲踢球,我也曾建议 她别回来。未来,我会尽自己所能把女

■本报记者 **谢笑添**

历时近五个月,其间穿插三个窗口 期,长达 56 轮的 2020-2021 赛季 CBA 常规赛昨夜落幕。随着广州力克新疆、 北控负于青岛,广州男篮在最后时刻反 超北控,赶上了季后赛的末班车,季后

赛首轮对阵形势也就此揭晓。 为给国家队备战奥运会落选赛让 路,两天短暂休息后,季后赛将于本周 五打响。与上赛季如出一辙,今年季后 赛仍采取积分榜前四名首轮轮空、由第 5 位至第 12 位进行单败淘汰的赛制,四 ·决赛同样为单败淘汰,半决赛与 总决赛则采用三战两胜制。与漫长的常 规赛相比,一再妥协的季后赛多少令本 赛季联赛有些虎头蛇尾的味道,但偶然 性极强的单败淘汰赛也为首轮的四场 比赛平添了悬念。

其中实力最接近的当属第8位深 圳队与第9位北京队的这组对决。同样 在赛季前半段一度状态迷失,同样在争 夺季后赛席位的关键阶段爆发,京深两 队走出了相似轨迹,相互战绩也同为2 胜 2 负。不过,这四场对决都发生在翟 晓川受伤前。按目前进度,这位北京队 锋线主力大概率无法赶上与深圳队一 役。作为国家队常客,翟晓川的缺席对 北京队的影响,不仅在于出众的外线防 守与无球空切,其丰富的大赛经验与硬 朗球风在残酷的季后赛舞台意义重大。

深圳队在常规赛后半阶段的崛起 很大程度上得益于沈梓捷的成长,他在 攻防两端的惊艳表现,以及顾全、贺希 宁这对锋线组合的稳定发挥,使得球队 能放心使用两位身高不足 1.9 米的小外 援组合,弥补本土球员在一号位上的不 足。北京队则走在另一极端,后场核心 方硕状态低迷,37.6%的赛季投篮命中 率是过去七年来最低。两位内线新援李 慕豪与范子铭的发挥低于预期,曾经的 外线主要轮换球员周仪翔续约后更是 断崖式下滑。这样一来,北京队的进攻 重担更多集中在三位外援身上。吉布森 与汉密尔顿的实力都已经历过大量赛 事的考验,而作为第三外援的麦克瑞在 最后两轮增加上场时间后,同样表现抢 眼。对于北京队而言,另一乐观元素则 是范子铭,尽管他仍未达到外界对顶薪 球员的预期,但曾随新疆队征战过总决 赛的范子铭正在一步步融入球队,或许 会在季后赛中起到奇兵的效果。

其余三组对决中,第5位山东队面 对第12位广州队,账面实力占据绝对 优势。拥有陶汉林、贾诚等实力不俗球 员的山东队,原本最大的弱点在于一号 位,而高诗岩到来后补上了球队最短的 季后赛的大门已远超外界预期,在悬殊 的实力差距面前,"下克上"难度不小。